

Sloganul de mai sus este lozina cu care s-a înscris Frontul Salvării Naționale în cadrul actualei campanii electorale și a fost puternic și a adeseori subliniat de dl. Caius Traian Dragomir, candidatul acestei formații politice la Președinția României, la întâlnirea ce a avut-o cu ziaristii, după mitingul ce a avut loc recent în Deva.

Din respectiva conferință de presă spunem: ● — **Declarația de la Timișoara susține reînnoirea monarhiei în România. Frontul Salvării Naționale ce poziție are în această privință?** — Nu cred că monarhia are șanse în România și eu nu scotesc că este necesară. ● — **Cum vede F.S.N. ieșirea României din actuala criză?** — Economia nu poate fi decât de două feluri: socialistă și capitalistă. Este clar că la economia socialistă nu ne putem întoar-

ce. De aceea trebuie să ne îndreptăm spre economia capitalistă, de piață. Dacă țara a ajuns unde se află, este pentru că s-au săvârșit mari greșeli în aplicarea reformei inițiată de Frontul Salvării Naționale. Cum văd ieșirea din ac-

cer privatizate urgent ramurile alimentare, de mobilă, textilă ș.a. care au piață de desfacere largă, inclusiv peste hotare. România se află într-o stare asemănătoare celei de după război, de aceea are nevoie de puternică infu-

dea credite, situație în care a fost, într-o vreme, România. Ideal ar fi însă ca nu statul să ia credite externe, ci fiecare agent economic în parte. De pildă, combinatul de Hunedoara să poată lua credite, fără intervenția statului.

Fondului Monetar Internațional etc? — Aici există două poziții. A stângii, care susține să nu apelăm la credite, care este sinucigașă. A drepte, care susține o deschidere totală spre occident. Nici una nu o accept. Eu as

na ca prim-ministru? — Dumneavoastră n-ați citit Constituția, ca și dl. Iliescu de altfel. În Constituție se prevede clar: primul ministru îl dă partidul ce are cei mai mulți reprezentanți în Parlament. Este un lucru foarte simplu și clar, mă mir că nu-l cunoașteți. ● — **Județul nostru are un minerit foarte puternic. Credeți că mineritul are viitor?** — Cred că da. Mineritul trebuie susținut, fiind vorba nu doar de o problemă economică, ci și de aspectul social. Minerii sînt o categorie de oameni aparte. Ei bine, ei știu să scoată minereu, nu altceva. Ce să faci cu ei dacă închizi minele? — **În turneul dvoastră electoral n-ați fost la Timișoara. De ce?** — Ba am fost și la Timișoara. Dacă nu mai sînt întrebări, mulțumesc ziaristilor pentru prezentă.

TRAIAN BONDOR

Din conferința de presă a dlui Caius Traian Dragomir

SCHIMBARE FĂRĂ URĂ ȘI RĂZBUNARE

tuala criză? Punînd accent pe domeniile ce se pot redresa în cel mai scurt timp. Primul dintre acestea este agricultura, ce poate fi sprijinită cu credite, cu dobînzii mici, cu mașini și tot ce-i mai trebuie, liberalizarea preferențelor la achiziții, eliminarea monopolului „Romcereal”. În industrie trebuie privatizate unitățile rentabile, nu celelalte. În această ordine de idei, se

zie de capital străin. Se impune reluarea investițiilor, în special a celor pe termen lung. Va trebui să realizăm o deschidere puternică spre o economie liberă și autentică. ● — **Ce datorii externe are în prezent România?** — Avem datorii mici și asta este rău. De aceea trebuie să apelăm la credite mai mari, în condiții avantajoase. Astăzi rușinos nu este să ai datorii, ci să nu și se

Deocamdată trăim sub dictatura financiară. De pildă pentru import, banii îi dă banca, dar avizele sînt date de ministere. Ceea ce nu încurajează nici importul, nici exportul. Or, această activitate nu este a statului ci a fiecărui agent economic în parte. ● — **Luînd credite foarte mari nu vom ajunge, cum zice o parte a presei, slugi ale băncilor internaționale,**

susține o cale de mijloc. Credite nu se dau fără să se pună niște condiții. Sigur, trebuie acceptate doar cele convenabile, căci autonomia nu se realizează prin sărăcie. ● — **Sunteți un timid? Vă întreb fiindcă la miting, cînd s-a fluierat, v-ați oprit.** — M-am oprit nu fiindcă s-a fluierat, ci fiindcă s-a fluierat, cum fluieră s-a fluierat, numele meu. ● — **Dacă veți fi ales președinte, pe cine ați desem-**

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 712
MIERCURI, 23
SEPTEMBRIE
1992
4 PAGINI • 10 LEI

O PROPUNERE ȘI UN INDEMN

La data de 14 septembrie 1992, cu ocazia adunării generale a Asociației Foștilor Deținuți Politici Anticomuniști din județul Hunedoara, a fost înscrisă propunerea dnului Bucur Mihail, președintele asociației, de a se înălța în orașul Deva un monument în memoria eroilor martiri din județul Hunedoara, căzuți în lupta împotriva comuniștilor.

Intrucît acest monument urmează să fie construit numai din contribuția foștilor deținuți politici, aceștia vor contribui în scris pînă la data de 15 octombrie 1992 suma de bani cu care înțeleg să contribuie pe adresa: Asociația Foștilor Deținuți Politici — Anticomuniști din județul Hunedoara — Deva, str. 1 Decembrie, nr. 30.

UN OM VREA SĂ MUNCEASCĂ!

În satul Riu de Mori am întâlnit un om disperat, dl. Dragălin Ivanu.

— Am lucrat mulți ani la Amenajarea Hidroenergetică Rijare Mare — Retezat. N-am avut nici o abateră, nici o absentă. Am rămas așa de necăjit cînd, la începutul anului 1990, conducerea unității m-a pus pe lista șomerilor — ne-a spus dumnealui.

— Oare de ce s-au gîndit să vă treacă la șomaj? — Am avut un accident de muncă și nu am mai putut lucra decît paznic. Dar mi-am făcut datoria, să știți. N-am închis ochii la fărâdelele care se petreceau. Așa că mi-am atras ura și răutatea unora. Chiar dintre șefii...

— Familia? — Pămînt nu am. Soția este casnică. Fetița cea mare, Corina, este șomeră, sora ei, Paulina, a terminat liceul, a luat bacalaureatul, nu are unde lucra. Fiul Corvin este elev. Cinci oameni, care nu avem nici un leu câștig.

— Pe unde ați fost să vă rezolvați nezașurile? — Am bătut cu disperare pe la toate ușile șefilor. În zadar... Din luna aprilie a.c., eu nu mai am nici ajutor de șomaj. În ce greutate ne zbatem. Numai noi știm... — Cei ce au credință, trebuie să-l ajute pe acest om, pe Dragălin Ivanu, pe familia lui

Gh. I. NEGREA

Agenda electorală

● Uniunea Generală a Romilor din România, Filiala din județul Hunedoara, a organizat la Hunedoara o conferință de presă și o constatare de lucru. Dl. Nicolae Bologa, președintele U.G.R.R., Filiala Hunedoara, a pledat în fața numeroasei asistențe pentru credință și înțelegere, unitate și colaborare, respectarea drepturilor romilor, ajutorarea lor spre împlinirea năzuințelor de dreptate, înțelegere, cinste, asemenea tuturor cetățenilor României, egali în drepturi.

Au exprimat păreri de bună credință, în numele romilor din județul nostru, dnii Vasile Hotea, candidatul la funcția de senator; Mihai Bonta, economist; Valer Căldărar, pensionar; Miron Kvec, Mirel Bacraș, Dănuț Liteanu, Gheorghe Niculescu, Ioan Horbaș. Într-un cuvînt, conferința romilor s-a constituit într-o utilă dezbatere în preajma alegerilor de la 27 septembrie a.c.

● Trei secții de votare sînt gata să-și primească alegătorii din comuna Ghelari. Cei 208 de alegători au fost înscrși pe liste, liste care sînt expuse la cele trei secții de votare.

„Prietenul adevărat la nevoie se cunoaște!”

Legătura de suflet și credință făcută în primele zile ale Revoluției dintre locuitorii satului Căraciu și cei din Kortessem — Belgia se cimentează continuu. Consolidarea acestei prietenii se bazează pe suferințele nobile ale unor oameni de excepție Phillyens Hugo — primarul localității Kortessem și consilierul Libotte-Broers Flor, care prin acțiune inițiată și activitățile organizate, schimbul reciproc de vizite, corespondența și înfrățirea dintre un număr mare de familii din Căraciu — Baia de Crieș și Kortessem au clădit și consolidat ceea ce mai calde sentimente dintre oameni: dragostea și prietenia. Legătura sufletească, adevăratul pod al prieteniei, sfidează neînțelegerența, sfidează neprietătența lor politică, cultul religios și mai ales depărtarea dintre cele două localități — 1850 km.

La un astfel de moment emoționant am fost martor în satul Căraciu. Aflați să-și petreacă concediul pe frumoasele meleaguri ale moșilor zărâdeni, șase familii din Kortessem — Belgia: Libotte-Broers Flor, Josef Nelissem,

Paul Wagemans, Jaak Lambrechts, Ward Schevenes și Ludo Royen au organizat o sărbătoare cîmpenească în satul Căraciu.

Reprezentanții oficiali ai Primăriei din Kortessem, acești oameni minunați, au făcut o surpriză neașteptată locuitorilor satului înfrățit. În numele orașului ce-l reprezintă, ei au făcut cadou locuitorilor din Căraciu cereale adevătat de rețut dintr-o localitate de deal. Cum s-a ajuns la acest lucru? Anul trecut cîșta locuitori ai satului i-au împărțit dl Flor necăzurile lor pricinuite în rezultarea păioaselor. Și dl Flor n-a uitat, fapt pentru care sătenii s-au bucurat foarte mult. Prietenul a-

devărat la nevoie se cunoaște!

Adresăm pe această cale, în numele locuitorilor satului Căraciu, sincere mulțumiri pentru toți belgienii ce au fost alături de noi și au contribuit la stringerea sumei necesare cumpărării combinei și ajutorării noastre.

Serbarea cîmpenească și masa oferită gratuit locuitorilor satului, cît și unor invitați (peste 200 de persoane) a constituit un minunat prilej de trăiri emoționante și satisfacții reciproce. Cu toții, s-au bucurat de prezența formației artistice de amatori a Căminului Cultural din Baia de Crieș „Fluierul Ianului”.

LIVIU LUCACIU

IN ZIARUL DE AZI:

SPORT

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI JUDEȚEAN DE CADEȚI ȘI JUNIORI III

FLASH!

● **SIMPOZION INTERJUDEȚEAN.** În zilele de 24 și 25 septembrie a.c., la Sanatoriul de Pneumologie Brad are loc un simpozion interjudețean, care abordează teme specifice de pneumoniologie. La reușita acestei acțiuni și aduc contribuția reputați doctori din județul nostru, din chimie și institute de cercetări de profil. (N.T.)

● **FONDURI.** Pentru rezolvarea problemelor celor 430 de a-

partamente cu condens, 68 coloane sanitare defecte și 102 blocuri cu subsoluri inundate, R.A.G.C.L. Petroșani dispune de 10 la sută din fondurile necesare! Unde or fi banii? (V.N.)

● **ÎN IDEEA RENTABILIZĂRII.** O parte din fostul magazin „Univers”, situat în zona centrală a Certeșului, a primit o nouă destinație. Aceea a unei cafenele, ale cărei servicii, după cum spune dl Mihai Gavrilă, responsabil, sînt solicitate în mod obișnuit. Vînzările medii lunare, în valoare de 800 000 lei, se realizează și din servirea produselor cum sînt: ciocolata, băuturile

răcoritoare și... a altor feluri de băuturi, care se servesc însă numai pentru acasă. (E.S.)

● **1000 NOU NĂSCUȚI.** Dl doctor Mihai Crăciunescu, șeful secției obstetrică-ginecologie de la Spitalul Municipal Hunedoara, ne-a făcut cunoscut că în maternitatea de aici au văzut lumina zilei, de la începutul anului, pînă la 19 septembrie a.c., 1000 nou născuți. Cel de-al 1000-lea copil a fost al dnei Liliana Cical, muncitoare la S.C. „Siderurajica” S.A. (N.T.)

● **PENTRU AUTOMOBILIȘTI.** Doriți acumulatori pentru autoturismele dv.? Nimic mai sim-

plu. Magazinul „Unic” deschis de curînd în Deva, str. Oituz, la parterul blocului 14, vă oferă acumulatori, produși de prestigioasa firmă „Tudor”, alături de baterii R 6 — R 20. (C.P.)

● **FĂRĂ OCUPAȚIE.** Pînă în prezent, în acest an Poliția Petroșani a cercetat 420 de persoane, participante la săvîrșirea de infracțiuni. Dintre acestea 264 nu au nici o ocupație! Relevant, nu? (V.N.)

FLASH!

In-campania electorala PARTIDELE SE PREZINTA

P.N.T.C.D.-CINE NE CALOMNIAZA SE TEME DE NOI. DE CE ?

Atacurile calomnioase si gogoritiile colportate pe seama P.N.T.C.D. in actuala campanie electorala merita o analiza obiectiva...

1. Ca am dori redarea paminturilor mosierilor. Un fals ordinar. Orice virstnic isi aminteste ca sute de mii de gospodarii taranesti au fost salvate...

Taranii hunedoreni din zona de deal si de munte! P.N.T.C.D. s-a abtinut a-si da votul pe Legea Fondului Funciar...

Taranii! Noi nu vom practica discriminari la preturile de achizitie, intre achizitia de la taranul roman si producatorul strain...

2. Dacă vin taranistii a-vantajază patronatul in dauna muncitorilor. Pentru asta nu e nevoie de guvernare taranista...

PENTRU SENAT Di Pienar Titu Liviu, medic primar, bun profesionist, membru al uniunii noastre...

ingradindu-i dreptul la greva prin amenintari cu condamnari si sicanne pecuniare.

3. Dacă vin taranistii vind sau cumpara tara. Bani sa cumpere tara au in principal nomenclatura si profitorii...

4. Dacă apuca puterea taranistii va fi vai de comunisti. Am repetat mereu ca noi luptam numai impotriva ideilor comuniste...

Privindu-ne pe noi, pe taranisti, prin prisma apartenentei la doctrina crestina democrată, veti intelege mai bine si cine si de ce se inverșunează atit de tare sa ne calomnieze...

Noi credem ca legea este facuta pentru om si nu omul pentru lege! Așa sa ne ajute Dumnezeu!

LIVIU PETREU SILVIU ȘOBEA

Uniunea Generală a Romilor din România care este cea mai veche organizatie a romilor din tara noastra...

PENTRU CAMERA DEPUTATILOR: Di Bologna Nicolae, vice-președintele U.G.R.R. și

feră imediat cetățenia USA oricui investește acolo un milion de dolari creind 20 locuri de muncă. De ce nu le e teamă că și vind țara?

5. Dacă apuca puterea taranistii va fi vai de comunisti. Am repetat mereu ca noi luptam numai impotriva ideilor comuniste...

Privindu-ne pe noi, pe taranisti, prin prisma apartenentei la doctrina crestina democrată, veti intelege mai bine si cine si de ce se inverșunează atit de tare sa ne calomnieze...

Noi credem ca legea este facuta pentru om si nu omul pentru lege! Așa sa ne ajute Dumnezeu!

LIVIU PETREU SILVIU ȘOBEA

PUBLICITATE ELECTORALA

CONVENȚIA DEMOCRATICĂ DIN ROMANIA



Convenția Democratică din România

A P E L

Noi, intelectualii acestei țări, sintem datori sa fim acum conștiința activă și explicită a acestui moment de cumpănă.

Triumful sau eșecul democrației, precum și respectul necondiționat al legilor depind de măsura implicării fiecăruia dintre noi în această clipă a istoriei.

Nu avem dreptul la expectativă. Acum sintem chemați să alegem nu între ceea ce a fost și ceea ce este, ci între ceea ce

n-a încetat să existe și ceea ce putem într-adevăr realiza.

De aceea sprijinim candidatura profesorului Emil Constantinescu la președinția țării, convinși că doar victoria candidatului Convenției Democratice din România reprezintă garanția democratizării reale și a ieșirii țării din izolarea la care au adus-o falșii emanați ai revoluției din decembrie.

- Gabriela Adameșteanu, scriitor conf. dr. Toma Albu conf. dr. Nicolae Anastasiu dr. doc. Andrei Avram conf. dr. Adrian Atanasiu Gabriel Andreescu, fizician și publicist dr. Mioara Avram, lingvist Petre Mihai Băcanu, ziarist dr. Ștefan Basarab dr. Lucian Bădescu Alexandru Ioan Bădulescu, student, olimpic matematică dr. Ion-Tudor Berza, geolog Ana Blandiana, scriitor

- prof. dr. Gheorghe Boldur-Lătescu conf. dr. Eugen Borcoci Mihai Buculei, sculptor Victor Bârsan, matematician și publicist arb. Alexandru Beldiman, președintele Uniunii Arhitecților Horia Bemea, pictor, directorul Muzeului Țăranului Român prof. dr. Călin Beșliu prof. dr. Ion Bruckner conf. dr. Vasile Brinzănescu Cătălina Bugoianu, regizor prof. dr. Ion Colojoară, decanul Facultății de Matematică, Universitatea

- București dr. Emil Căpraru Ion Caramitru, actor, președintele UNITER prof. dr. Petru Caraman arb. Mariana Celac Răzvan Cernat, dirijor conf. dr. Ion Chițescu Mircea Ciobanu, scriitor prof. dr. Gheorghe Ciobanu dr. Mircea Ciomara, ec. nomist conf. dr. Cristian Calude Magda Cârneli, critic de artă conf. dr. Virgil Emil Căzănescu prof. dr. Ovidiu Cernea

BLOCUL NAȚIONAL SINDICAL

SPRIJINĂ

CONVENȚIA DEMOCRATICĂ DIN ROMANIA

La 15 septembrie 1992 s-a încheiat următorul protocol între reprezentanții Convenției Democratice din România și cei ai Blocului Național Sindical:

În urma discuțiilor purtate între conducerea Convenției Democratice din România și membri ai Biroului Executiv al Blocului Național Sindical s-a stabilit de comun acord ca parlamentarii de pe pozițiile 2 și/ sau 1 în listele electorale ale Convenției

Democratice să reprezinte, să promoveze și să susțină în Parlamentul României și interesele, propunerile și inițiativele B.N.S.

La nivelul fiecărui județ vor avea loc întâlniri între candidații de pe pozițiile 1 și 2 ai Convenției Democratice și Sindicatelor B.N.S. pentru semnarea individuală a protocolului și pentru stabilirea periodicității întâlnirilor și a modului de circulație a informației.

Semnează, din partea Convenției Democratice din România: Corneliu Coposu, președinte al Convenției Democratice din România

Emil Constantinescu, candidat la președinția României, iar din partea Blocului Național Sindical: Matei Brătianu, președinte

Marian Cazangiu Viorel Gănescu Gheorghe Baciu Alexandră Petrov Gheorghe Caraiani (1088)

Uniunea Generală a Romilor din România

nătății oamenilor, indiferent de etnie;

Di Hotea Vasile, șef de unitate comercială, un om de înaltă omenie ce ajută mult U.G.R.R., cu multă experiență în munca sa;

Di Brinduse Ioan, de profesie economist;

Di Boanta Mihai, lucrător comercial în Valea Jiului, este vicepreședinte al U.G.R.R., om al discuțiilor sincere, constructive, prietenul tuturor oamenilor de bine.

PENTRU CAMERA DEPUTATILOR:

Di Bologna Nicolae, vice-președintele U.G.R.R. și

unul din fondatorii acesteia, președintele organizației din Hunedoara, inspector la Direcția de Muncă și Protecție Socială, om ce pune tot sufletul pentru integrarea romilor în societate, pentru respectarea legilor, pentru respectarea drepturilor tuturor cetățenilor indiferent de etnie, fost delegat la Congresul Mondial al Romilor ce a avut loc în Polonia;

Di Inelar Ionel, cunoscut pentru afecțiunea sa față de oamenii săraci și handicapați;

Di Birta Daniel din Valea Jiului, care luptă pen-

tru drepturile omului, secretar general al organizației romilor din județul Hunedoara, membru fondator al U.G.R.R.

După cum se poate vedea, pentru alegerile din 27 septembrie a.c., Organizația județeană a U.G.R.R. propune candidați nu numai din rindul romilor, fapt ce dovedește activitatea sa pusă în slujba integrării acestei etnii în societatea românească, dorința de colaborare cu tot ce este bun și omenesc.

După cum se știe, în București s-a înființat, așa-numita Partidă a Romi-

lor ce are semn electoral Asul de treflă. Respectivă formație a depus candidatura pentru alegerile din această toamnă și în județul nostru, pentru a dispersa electoratul. Rugăm membrii și simpatizanții U.G.R.R. să facă deosebire dintre „As” și „Roată”, pentru că Partida Romilor nu ne reprezintă. De aceea adresăm electoratului, indiferent de culoarea pielii, să voteze „Roata”, semnul electoral al U.G.R.R., care le reprezintă interesele și acționează pentru integrarea lor în societatea românească.

Deci, votați Roata! NICOLAE BOLOGA, președintele Organizației Județene a U.G.R.R.

La Biserica romano-catolică din Hunedoara

La Biserica romano-catolică din Hunedoara, ridicată în anul 1912, Liturghia se oficiază în limba maghiară, în fiecare zi din cursul săptămânii, la orele 7,30 și respectiv 19, iar duminica, de la orele 8,10 și 18 — în limba maghiară și la ora 12 — în limba română. Paroh al acestui lăcaș de cult este Pater, Be-

nedek Iosif Stelli, care oficiază aici slujba religioasă de 20 de ani. Biserica este, zilnic, aproape plină de credincioși, dovadă a credinței lor nestrămutate în Dumnezeu. Părintele Stelli își mărturisea satisfacția că în curând se va pune temelia unei Caple eumenice în cadrul Spitalului mare din Hunedoara, unde se vor putea ruga bolnavii, iar slujba se va oficia atit pentru catolici, cit și pentru ortodocși, bapțiști, neoprotestanți, reformați. Dacă cineva dorește să contribuie cu o sumă de bani la ridicarea acestui lăcaș, se poate adresa Parohiei romano-catolice în cadrul căreia funcționează societatea „Caritas”.

Cu citva timp în urmă, Biserica romano-catolică hunedoreană a primit ajutor de la filialele Asociației „Caritas maltese” din Ungaria, Austria și Germania, care, așa după cum ne spunea părintele Stelli, au fost distribuite celor ce nu au primit până acum astfel de ajutoare, indiferent de confesiune și naționalitate, handicapaților, celor cu mulți copii sau pensionarilor cu pensie sub 6000 lei. Asemenea ajutoare au fost

promise și pentru anul viitor, dându-se asigurări că vor primi și alți handicapați, persoane nevoiașe, despre care nu se știa. Menționăm că din ajutoarele primite s-au distribuit și locuitorilor satului Fundul Răcăcinului din Moldova (386 persoane), afectați anul trecut de inundațiile catastrofale ce s-au abatut asupra localității lor.

În grija ce o are pentru oamenii suferinzi și necăjiți, Parohia romano-catolică a angajat pe post de contabilă și bucatăreasă pe

Anna Bako, handicapată, iar părintele superior — Andrei Benedek, din Miercurea Ciuc, i-a dăruit acesteia o Dacia 1300. Părintele Stelli mulțumește conducerii PECO și Inspectoratului Județean pentru Handicapați pentru sprijinul acordat în obținerea unei cote suplimentare de benzină pentru mașina donată și se va ruga bunului Dumnezeu să le dea acestor oameni ce fac bine, lor și familiilor lor, sănătate și tot ce își doresc! MINEL BODEA

In zilele de 16 si 17 septembrie 1992 s-au desfasurat la Arad lucrarile Comitetului pregatitor al celei de a V-a sesiuni a Conferintei Nationale a Clerului ortodox.

Dezbaterile au fost prezidate de Prea Sfantul Timotei, episcopul Aradului si Hunedoarei, si Prea Sfantul Emilian, arhieru-vicar, la ele participand circa 60 de preoti din diverse regiuni ale tarii.

Discutiile au avut ca tema problemele actuale ale misiunii si pastoratiei ortodoxe, la nivelul parohiilor, masuri de sporire a influentei B.O.R. in planul vietii politice si sociale din Romania, precum si problema Bancii cultelor.

Varietatea opiniilor exprimate in legatura cu fiecare din aceste teme a condus la concluzia necesitatii studierii lor in cadrul unor comisii speciale la nivelul fiecarei protocii, inaintea convocarii propriu-zise a celei de a V-a

COMUNICAT

sesiuni a Conferintei Nationale a Clerului.

Pe langa tematica abordata, numeroase interventii au fost consacrate problemei recunoasterii de catre Sf. Sinod a Conferintei Nationale a Clerului ca organ central consultativ al B.O.R.

Cu aceasta ocazie, s-a exprimat nemulțumirea profundă a multor preoti legata de tergiversarea nejustificată a legalizării Conferinței, de întârzierea răspunsurilor pe această temă din partea unora din facultățile de teologie, ca și de modul greșit în care a fost pusă această problemă în cadrul unor proiectorii.

A doua zi Comitetul a fost onorat de o scurtă vizită a dlui Mircea Druc, președintele Frontului Creștin Democrat din Basarabia, a dlui Iurie Roșca, vi-

cepreședintele acestui Front și a binecunoscutului poet Ioan Alexandru.

Informații de oaspeți despre surprinzătoare atitudine antiromânească a mitropolitului Vladimir al Chișinăului, care a început să lupte fățiș împotriva unirii Basarabiei cu România, participanții la dezbateri și-au manifestat energic protestul lor împotriva acestor manifestări profund dăunătoare prestigiului Ortodoxiei, atât în țară, cât și în străinătate.

Cu această ocazie s-a propus ca la lucrarile propriu-zise ale Conferinței să fie invitați preoti din Basarabia.

În finalul dezbaterilor s-a ajuns inevitabil și la problema importantelor alegeri parlamentare și prezidențiale de la 27 septembrie a.c.

Conștienți de importan-

ta crucială a acestor alegeri pentru întreaga țară, Comitetul apreciază foarte favorabil Comunicatul Patriarhiei Române, prezentat la televiziune de Prea Fericitul Patriarh Teoctist. Pe aceeași linie de idei, Comitetul recomandă electoratului ca să-și orienteze opțiunea politică ținând seama de necesitatea rezolvării vieții sociale, economice și politice în România pe temeiul despărțirii radicale de trecutul comunist, al restaurării valorilor creștine, al credinței în Dumnezeu, al deschiderii față de exigențele democrației occidentale, al integrării europene și al păcii interetnice și confessionale.

Lucrările s-au încheiat cu propunerea participanților că cea de-a V-a sesiune a Conferinței Naționale a Clerului să aibă loc în cursul lunii noiembrie la Arad.

Preot MIRCEA FARCA, delegatul Protopopiatului Deva la conferință

ZILNIC, DE LA 16 LA 19, ÎN DEVA LA SEDIUL DE PE BUL. DECEBAL BI. ÎN ÎNTILNIRI CU CANDIDAȚII

Frontului Salvării Naționale

(1059)

Semănători de țară, culegători de rod!

Volan candidatii unui partid de centru, partid de echilibru

PARTIDUL DEMOCRAT AGRAR DIN ROMANIA

P. PIINE SI PROSPERITATE

D. DREPTATE SI DEMOCRATIE

A. ADEVAR SI ARMONIE

R. RATIONE SI REFORMA

voind semnul



S.C. IPRODCOOP S.A.

Cu sediul in Alba Iulia, bdul 1 Decembrie 1918, nr. 3, (lingă gară) Vinde la preturi avantajoase, pe bază de CEC, următoarele materii prime și materiale: drojdie uscată import Olanda, garantată 2 ani, la pungă de 450 g, vidată, de o calitate excelentă, cu putere de 8 ori mai mare decât drojdia comprimată; zahăr import; dressuri femei; cartoane pentru tort de 1 și 2 kg, oțel pătrat de 8x8 mm. De asemenea, execută prin unitățile de producție mobilier comercial pentru orice tip de unități de desfacere, orice articole de mic mobilier pentru holuri, dormitoare, sufragerii, bucătării, din panel, mobilier pentru camere hotel.

Informații la telefon 96/813253, 813622 int. 23. (1096)



Șase gânduri... Olimpice

Săptămîna trecută am asistat la festivitatea de primire și premiere, la primăria Devei, a gimnastelor din lotul olimpic al României, care ne-a reprezentat cu strălucire la Olimpiada de la Barcelona, din vara acestui an. Lume multă, atmosferă caldă, emoții, felicitări, cuvinte frumoase, speranțe. Între un pahar cu Pepsi și o bomboană, am schimbat câteva cuvinte cu celebrele noastre gimnaste care s-au întors din superbul oraș spaniol, cum se știe, cu două medalii de aur, una de argint și două de bronz, situînd România pe locul al II-lea în lume la acest frumos sport — din cele 173 de țări participante —, după fosta mare Uniune Sovietică.

Le-am rugat pe simpaticele domnișoare care au alcătuit pretiosul sextet al României la Barcelona și care, spre mîndria noastră, și-au pregătit atîtea succese răsunătoare în orașul de la poalele Cetății, Deva, să ne dezvăluie cite

un gând de la acel moment festiv.

Mirela Pașca, elevă în clasa a XII-a, la Baia Mare: Vreau să termin cu bine școala și la anul să intru la Academia de Educație Fizică și Sport. Și tot pentru la anul mi-am propus să contribuie mai

ridic ștacheta la nivelul cel mai de sus și în sport și la școală. Mi-ar plăcea să oferim prilejul autorităților din Deva să organizeze cit mai multe asemenea festivități. Este un gând și o speranță.

Cristina Bontaș, studentă în anul I, la Academia de Educație Fizică și Sport: Euforia acestui moment mă copleșește. Nu mi-a trecut nici prin gând vreodată că

CONVERSAȚII

substanțial la colecția de medalii pe care dorim s-o aducem de la „mondialele” de la Birmingham — în Anglia.

Gina Gogean, elevă în clasa a VII-a, la Focșani: Un gând? Adică să spun ceva despre mine? Știu eu... Fiind cea mai mică din echipă, mă gândesc să mai cresc în... succese sportive, dar și la învățătură. Să obțin note mari și medalii mai strălucitoare. Știu că nu-i ușor, însă dacă vrei, poți. Și eu vreau...

Vanda Hădărean, elevă în clasa a XI-a, la Cluj: Pentru că-mi plac îndeosebi paralelele, aș vrea să

aș putea primi o Diplomă de Onoare a orașului Deva. Și afirm cu mîndrie că noi am reprezentat mereu în lume o țară — România — și un oraș — Deva —, unde ne perfecționăm de atîția ani măiestria sportivă. Chiar dacă eu sînt din Onești.

Maria Neculiță, elevă în clasa a XII-a, la Deva: Fac gimnastică de 12 ani. Și parcă ar fi destul pentru înalta performanță în acest sport al virstelor fragile. Sînt fericită că în multe medalii, cupe, trofee obținute de gimnastica românească strălucește și numele meu. De la anul

aș vrea să mă număr printre studenții Academiei de Educație Fizică și Sport, să rămîn colegă, în continuare, cu Cristina.

Lavinia Miloșovici, elevă în clasa a X-a, la Deva: Eu sînt cetățean al Devei de 10 ani, de cînd am venit în clasa I la școala sportivă, dar de astăzi sînt Cetățean de Onoare. Numărul unu al acestui frumos oraș. Este superb, emoționant. N-am cuvinte să apreciez gestul autorităților acestui municipiu, să-mi exprim bucuria și mulțumirea. Ele sînt gravele însă în cele două medalii de aur — la sol și la paralele — și în cea de argint — cu echipa — cucerite la Olimpiada de la Barcelona. Să nu mai spun despre celelalte medalii — nu le știu numărul — obținute la alte competiții la vîrf ale gimnasticii mondiale, pentru care am trudit tot aici, în frumoasa sală de la poalele Cetății.

Felicitări, fetelor! Succes în noul an școlar! Succes la viitoarele competiții sportive, unde veți duce în continuare numele României și al Devei!

DUMITRU GHEONEA

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI JUDEȚEAN DE CADEȚI ȘI JUNIORI III FDIȚIA 1992 - 1993

ETAPA I, 26 septembrie 1992

Minerul Uricani — Mureșul St. Deva
Mureșul Deva — Jiul Petroșani
A.S. Paroșeni — Victoria Călan
C.S.S. Hunedoara
Corvinul Hunedoara — Minerul Lupeni

ETAPA a II-a, 3 octombrie 1992

Mureșul St. Deva — Victoria Călan
Minerul Lupeni — A.S. Paroșeni
Jiul Petroșani — Corvinul Hunedoara
Min. Uricani — Mureșul Deva

ETAPA a III-a, 10 octombrie

Mureșul Deva — Mureșul St. Deva
Corvinul Hunedoara — Min. Uricani
A.S. Paroșeni — Jiul Petroșani
Victoria Călan — Minerul Lupeni
C.S.S. Hunedoara

ETAPA a IV-a, 17 octombrie

Minerul Lupeni — Mureșul St. Deva
Jiul Petroșani — Victoria Călan
C.S.S. Hunedoara
Minerul Uricani — A.S. Paroșeni
Mureșul Deva — Corvinul Hunedoara

ETAPA a V-a, 24 octombrie

Corvinul Hunedoara — Mureșul St. Deva

A.S. Paroșeni — Mureșul Deva
Victoria Călan — Minerul Uricani
C.S.S. Hunedoara
Min. Lupeni — Jiul Petroșani

ETAPA a VI-a, 31 octombrie

Jiul Petroșani — Mureșul St. Deva
Minerul Uricani — Minerul Lupeni
Mureșul Deva — Victoria '90 Călan
C.S.S. Hunedoara
Corvinul Hunedoara — A.S. Paroșeni

ETAPA a VII-a, 7 noiembrie

Mureșul St. Deva — A.S. Paroșeni
Victoria Călan — Corvinul Hunedoara
C.S.S. Hunedoara
Minerul Lupeni — Mureșul Deva
Jiul Petroșani — Minerul Uricani

Echipa de cadeți Victoria '90 Călan este cuplată cu echipa de juniori III C.S.S. Hunedoara și ambele echipe joacă pe terenul Victoria '90 Călan în cuplaj;

Mureșul Start '91 Deva participă numai cu echipa de cadeți și joacă pe terenul CETATE II Deva.

YOGA CIȘTIGĂ TEREN

Simbătă, 19 septembrie, la Deva și Hunedoara a avut loc deschiderea oficială a cursurilor noului an de yoga, cursuri care se desfășoară pe o perioadă de cinci ani. Pînă în prezent, în județul nostru funcționează cursuri în localitățile Deva, Hunedoara, Petroșani cu perspective în

Brad și Simeria, la care sînt cuprinse peste 300 de persoane.

Conferința de deschidere a cursurilor, desfășurată simbătă, la Liceul „Decabal” din Deva, a scos în evidență utilitatea practicii yoga pentru individ.

CORNEL POENAR

CENTRUL DE CONSULTANȚĂ, INSTRUIRE, INGINERIE SOFTWARE, CONSOFT — COMPUTER SIBIU

Organizează în municipiul Deva, pentru anul școlar 1992—1993

● Școala tehnică postliceală cu profil de informatică

În cadrul căreia, pe lângă pregătirea de specialitate, se vor preda intensiv: limba engleză, contabilitate, legislație economică, organizare și management.

Înscrieri și informații: Deva, str. Prunilor, 13, tel: 95/613678; Sibiu, str. Crișanei, 14, tel. 92/418155. (1075)

CLUBUL „SIDERURGISTUL” HUNEDOARA

ANUNȚA

Deschiderea următoarelor cursuri practice și artistice în anul de învățămînt 1992—1993, începînd cu data de 1 octombrie 1992.

- Steno-dactilografie
 - Ospătari — barmani
 - Cofetari — bucătari
 - Vinzători comerciali
 - Contabilitate
 - Croitorie
 - Depanare radio TV
 - Limba engleză — începători și avansați
 - Limba germană — începători și avansați
 - Gimnastică aerobică
 - Curs canto — muzică populară și ușoară
 - Dans de societate — fete și băieți — vîrsta — 4—14 ani
 - Dans de societate — fete și băieți — vîrsta — 15—25 ani
 - Curs de balet — fete — 4—14 ani
- Înscrierile se fac zilnic la Clubul „SIDERURGISTUL”, între orele 8—15 și 18—20. (1069)

S.C. „AGROSIM” S.A. SIMERIA FERMA DE LEGUME SIMERIA VECE

ANGAJEAZĂ FORȚA DE MUNCĂ pentru lucrări agricole de sezon. Informații la telefon 660894.

**VINZARI—
CUMPARARI**

● VIND pentru piese schimb Citroen 25 GTX, fabricație 1986, avariata. Cugir tel. 967/52591.

(7819/7820)

● VIND apartament 2 camere, 1500 000 negociabil. Deva, Al. Romanilor, bl. 21, ap. 6, et. 1. (7860)

● VIND chitară bass model Jazz, marca „Fender” cu cutie, boxă F.B.T. cu difuzor G.B.L. 140 K, statie „Shoot” 150 W, 4 lampi. Informații tel. 619045. (7875)

● S.N.C. „MELIFICA” DEVA vinde pavilioane apicole, lăzi, familii albine, colectoare Polen, recipient aluminiu 300 l, tractor U-650 cu remorcă. Vinde și transportă materiale de construcții. Informații la tel. 629078, 616641. (7778)

● VIND apartament centru civic și garaj, str. Romanilor Hunedoara tel. 718505 (7884)

● VIND apartament, et. 4, Goidu Deva tel. 616188. (7882)

● VIND grajd bovine, Șoimus și materiale de construcții (tigelă și lemn). Informații tel. 618925. (7881)

● VIND Dacia 1310 break, stare excepțională și garsonieră confort 1. Deva tel. 620802 (7880)

● VIND video japonez, sigilat Deva, tel. 612953 și 629633 (7885)

● CUMPAR electromotor 12 V pentru Trabant. Deva tel. 619529. (7886)

● VIND orgă Casio, stereo, cinci octave. Deva tel. 627384. (7887)

● VIND rulotă comercială tip „Salonta”. Deva tel. 623669. (7888)

● VIND mașină de spălat cu storcător. Deva, tel. 621673, după ora 16.

● VIND urgent apartament două camere, confort I Deva, bdul Bălcescu, Brad tel. 650043, după ora 16. (7895)

● VIND garsonieră confort I str. Cloșca, bl. 17, et. 2. Simeria. Relații 985/1533 Botosani, orele 8-16. (7896)

● VIND casă, două camere și bucatărie, grădina 700 mp, necesită ample reparații, posibilități extindere, preț 6 milioane lei sau valută. Relații tel. 967/52381, între orele 18-20. (mp. 355)

● VIND Opel Rekord — 20 E, preț convenabil, stare ireproșabilă. Deva tel. 614975, sau 626512, după amiază. (7897)

● VIND mașină tricatat „Veritas” 180 ace și televizor color. Deva tel. 615215 (7900)

● VIND scindură și dulapi Brad, video player, sigilat, Mobra Hoinar. Deva tel. 615357. (7907)

● VIND garsonieră confort I, Dacia, 650 000 lei. Deva tel. 615569. (7906)

● VIND apartament 2 camere, Deva, Al. Jiului, Micro 15, nr. 4, bl. F 5 A, ap. 7. (7905)

● VIND urgent microbuz Volkswagen, fabricație 1987, preț negociabil. Tel. 618481, orele 19,30-21. (7903)

● VIND casă, curte și grădina, Cristur. Hunedoara tel. 715726. (7901)

● VIND remorcă tip „Salonta”, informații Deva tel. 613865, după ora 17. (7899)

● VIND mașină de spălat cu storcător. Cumpăr tub color cu diagonală 37 cm. Hunedoara tel. 717841. (7419)

● VIND receiver „satelit”, stereo. Deva tel. 621153. (7911)

PIERDERI

● PIERDUT legitimație serviciu eliberată de E.M. Mintia pe numele Haizer Ștefan. Se declară nulă. (7910)

● PIERDUT autorizație nr. 6823/11.05.1992, eliberată de Consiliul Județean Hunedoara, pe numele Gheju Atanasie. Se declară nulă.

● PIERDUT carnet șomer pe numele Căploiu Maria, eliberat de Forțele de Muncă Hunedoara. Se declară nul. (7416)

OFERTE

● S.C. CONFECT SERVICE TRANSTURISM SRL organizează excursie la

Istanbul, în perioada 4-7 octombrie, cu autocar Iveco, aer condiționat, la prețul de 13 000 lei. Inscriserile se fac la sediul societății, din bdul Decebal bl. „N”, parter, lângă „Patl-bar” Deva. (7865)

● SOCIETATE COMERCIALĂ angajează vânzător ambulant (inclusiv perioada de iarnă). Deva tel. 624624, orele 17-19, str. 7 Noiembrie, nr. 18. (7889)

● REPARĂM orice tip de frigider, garanția lucrărilor în timp foarte scurt, calitate ireproșabilă la unitatea din str. O. Goga, 18 (pe str. Poliției oraș) Deva. (7898)

INCHIRIE

● OFER de închiriat garsonieră, zona pieței, 1000 m² m² anual. Deva tel. 626660. (7799)

● PREIAU contract garsonieră, ofer recompensă. Relații tel. 612460. (7883)

● CAUT pentru închiriat garsonieră sau apartament, preferabil cu telefon (exclus Micro 15). Deva tel. 619232. (7824)

● FAMILIE serioasă căutam apartament pentru închiriat în Hunedoara, tel. 711967, după ora 21. (7904)

**SCHIMBURI
DE LOCUINTE**

● SCHIMB apartament 2 camere, proprietate, cu garsonieră, exclus Micro și Dacia și vind sufragerie „Mірcea”. Deva, Goidu, bl. E4, sc. 2, ap. 21, zilnic între orele 18-20. (7879)

DECESE

● FAMILIA Szekely, din Hunedoara, anunță cu profundă durere încetarea din viață a celui care a fost **SZEKELY ANDREI**

în vîrstă de 72 ani. Inmormintarea azi, 23 septembrie, ora 14, la Cimitirul Central din Simeria, Dumnezeu să-l odihnească! (7418)

● LOCATARIII blocului K4, Deva, sint alături de familia indoliată Oltean, la greaua suferință pricinuită de decesul prematur al celui care a fost **OLTEAN DORIN**

bun soț, tată și vecin. Fie-l țărina ușoară. (7926)

● SOȚIA Ștefania, fiul Dorin, nora Veronica și nepoții Dorin și Andrei, cu nemărginită durere, anunță încetarea din viață a celui care a fost un bun soț, tată și bunice **DORIN OLTEAN**

Nu te vom uita niciodată! Inhumarea va avea loc joi, 24 septembrie 1992, ora 13. (7894)

● MULȚUMIRI calde tuturor celor care au fost alături de noi la pierderea fulgerătoare a scumpei noastre soție și mamă **ELENA ȘEU (NELA)**, Grupului Școlar Energetic, nr. 2, ceferiștilor constructori de la Brigada 4, Baza Aurel Vlaicu, Clubului Elevilor Deva, Uniunii Artiștilor Plastici Deva — Petroșani, Soțul, Dănuț, Simona. (7902)

● MAMA, sora, cumnatul și nepoții Alin, Nicu și Corina aduc un ultim omagiu celui care a fost **CORNEL RUS** și îi păstrează o veșnică amintire. Nu te vom uita. (7908)

● SOTIA Dorica, fiica Lili, ginerele Viorel, cuscirii Ionel, Saveta și Silvia anunță dispariția fulgerătoare a dragului lor **CORNEL RUS**

de 53 ani. Inmormintarea astăzi, 23 septembrie, în localitatea Iliia. Veșnică recunoștință. Nu te vom uita niciodată. (7908)

● CUMNATA, cumnatul și nepoatele Alina și Claudia își iau un ultim rămas bun de la cumnatul și unchiul lor **CORNEL RUS**

Nu te vom uita niciodată. (7908)



S.C. „CORATRANS” DEVA

Vinde din stoc zahăr import cu 190 lei/kg. Adaos comercial zero.

Informații suplimentare la telefon 612160. (1101)

S.C. ADISON — S.R.L. BRĂILA

Anunță începerea jocului pentru intrajutorare socială prin corespondență.

Depunere minimă 750 lei — câștig 4000 lei. Depunerile sint nelimitate. Firma mai oferă griu și porumb la prețuri avantajoase.

Inscriserile și cererile pentru produse agricole se primesc pe adresa: Sorin Stoica „Adison” S.R.L., Of. postal 6, Căsuța postală 645, Brăila, cod 6100. (7607)

CONSUL DEVA S.A.

Societatea de servicii informatice și consultanță, cu sediul în Deva, bdul Decebal, bloc P, tel. 95/611130

ORGANIZEAZA

Începînd cu data de 5. 10. 1992 următoarele cursuri :

● utilizatori — studii medii — 8 săptămîni;

● analiști/programatori asistenți — studii medii — 10 săptămîni ;

● programatori aplicații de gestiune — studii superioare — 12 săptămîni.

Pentru gama de microcalculatoare PC compatibile IBM.

În durata cursului este inclusă și perioada de practică.

Se eliberează diplome avizate de Ministerul Învățămîntului și Științei și Centrul de Perfecționare în Informatică. Inscriserile se fac la sediul firmei pină la data de 2. 10. 1992. (1100)

DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII

HUNEDOARA

Angajează prin concurs

● ingineri — specialitatea telecomunicații, pentru localitățile : Petroșani, Orăștie, Simeria, Hunedoara.

Cererile se depun la sediul unității — serviciul resurse umane — pină la data de 28. 09. 1992. (1099)

S.C. AGROMEK S.A. DEVA

cu sediul în Deva, str. Depozitelor, nr. 10, tel. 621902

ANUNȚA

scoaterea la concurs în ziua de 5. 10. 1992, ora 10, a postului de **CONTABIL ȘEF**.

Condiții : studii superioare și vechime conform Legii nr. 12/1971. (CEC)

SCFP PROFESIA

Anunță continuarea inscristerilor la Școala de maistri electromecanici, pină la data de 26. 09. 1992, la Grupul Școlar Miner Deva. (7609)

COMUNICAT

Hotărîrea Consiliului Local al Municipiului Deva, nr. 63/1992 privind mutarea comerțului de produse industriale și a barăcilor de pe latura sud-vestică din Piața Centrală la Cartodrom se va aplica începînd cu 5. 10. 1992.

În Piața Centrală Deva se vor comercializa doar produsele agro-alimentare (legume, fructe, cereale, lactate, carne, semipreparate, dulciuri, răcoritoare, cafea, țigări, produse de patiserie-cofetărie) cu excepția băuturilor alcoolice, fiind asigurate condițiile unui comerț civilizizat.

În Piața de la Cartodrom se strămută comercializarea produselor industriale (confecții, încălțămînte, îmbrăcămînte, electrice, electronice, mecanice, chimicale, cosmetice, radio-TV, înregistrări benzi magnetice, obiecte semnificație, artizanat).

Sint asigurate condițiile necesare acestui tip de comerț prin investiția realizată recent de Administrația pieței.

Barăcile de pe latura sud-vestică care nu se strămută pe amplasamentul ce li s-a repartizat la Cartodrom în timp util se vor sigila iar proprietarilor li se va retrage autorizația de funcționare începînd cu 5. 10. 1992.

Încălțările prezentei hotărîri se vor sancționa prin aplicarea Legii nr. 12/1990. (1097)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ PĂLĂRII —
TEXTILE — „CRISTINA” — IMPORT-
EXPORT S.R.L.**

Deva, str. A. Vlaicu, nr. 19, tel. 95/612457.

Importator unic pentru România oferă spre vînzare en gros și en detail, pălării bărbătești și pentru dame, de la firma cehoslovacă „Tonak”.

— Eleganță

— Calitate

— Varietate

(5950)

**BANCA ROMÂNĂ PENTRU DEVOLTARE —
S.A.**

Anunță persoanele care au cumpărat ACȚIUNI LA FABRICA DE BERE „URSUS” că, începînd cu 22 septembrie a.c., la toate unitățile sale din județ începe distribuția acestora.

Pentru ridicarea acțiunilor se va prezenta foaia de vîrsămînt și buletinul de identitate. Acțiunile neridicate pină la data de 15 octombrie 1992 vor putea fi ridicate numai de la sediul S.C. „URSUS” Cluj. (1098)